Lettre RAR de l’association SEVDOR                                             10 juin 2016

Sauvegarde des Espaces Verts des Monts d’Or

6, avenue de la république 

69370 Saint Didier au Mont d’Or

A l’attention de Monsieur Gérard Collomb,  Président de la Métropole de Lyon 









20, rue du lac









CS 33569









69505 LYON Cedex 03

Objet URGENT: Révision générale du PLU-H / Demande de l’association « Sauvegarde des Espaces Verts des Monts d’Or » pour une meilleure information dans le cadre de la concertation sur le PLU-H des Monts d’Or

Monsieur le Président,

L’association « Sauvegarde des Espaces Verts des Monts d’Or » (SEVDOR) s’investit, depuis les années 1970, dans la protection du massif des Monts d’Or qui est considéré comme le poumon vert de la Métropole de Lyon. Ce massif remarquable bénéficie non seulement aux habitants des Monts d’Or  mais aussi aux habitants de Lyon et de sa Métropole qui peuvent venir se détendre, se balader sur les nombreux sentiers aménagés… dans ce site très dépaysant aux portes mêmes de Lyon.

L’adoption des PENAP pour les communes des Monts d’Or, sauf pour celle de Poleymieux, le 14 février 2014, par le Conseil Général du Rhône assure une protection pérenne des zones naturelles et agricoles du massif des Monts d’Or inscrites dans ces périmètres. Nous ne pouvons que nous féliciter de cette démarche qui va dans le sens du maintien d’une agriculture périurbaine dynamique qui garantit la qualité des paysages naturels sur ce massif.

Pour les zones urbanisées des communes, la loi ALUR a supprimé les surfaces minimales des terrains pour avoir le droit de construire et le Coefficient d’Occupation du Sol (COS),  ce qui se traduit par la multiplication des divisions parcellaires dans les secteurs d’habitat individuel. Dans les communes des Monts d’Or, nous assistons ainsi à la construction de maisons individuelles sur des terrains de très petites tailles : 500 à 600 m² voire même 300 m². Un tel habitat conduit à la destruction de la qualité paysagère des zones urbanisées : minéralisation maximale des sols, quasi suppression des espaces verts, multiplication de la circulation automobile…. Cette évolution destructrice de l’environnement vert des Monts d’Or doit être stoppée dans le cadre du futur PLU-H.

Nous avons recherché de l’information sur le futur PLU-H en assistant à des réunions d’information organisées dans les communes en présence d’élus de la Métropole (Messieurs Llung et Le Faou) : à Saint Didier le 18 mai et à Saint Cyr le 6 juin 2016. Nous n’avons eu droit qu’à des généralités sur le futur PLU-H : document respectant les directives du SCOT Lyon  2030, calendrier d’élaboration et d’adoption du PLU-H, augmentation de la population de 150 000 habitants (quelle répartition et quelle incidence sur les communes des Monts d’Or ?)… Nous n’avons eu aucune information sur les règlements, sur les zones et sur les plans du futur PLU-H, alors que la période de concertation s’achève bientôt. 
Notre association « SEVDOR » souhaitant participer activement à cette phase de concertation dans l’élaboration du PLU-H des communes des Monts d’Or, nous vous demandons de nous fournir les documents donnant la liste des zones  et les règlements correspondants qui sont mis actuellement à disposition des élus de ces communes. La connaissance et l’étude de ces documents nous permettront d’apporter concrètement notre contribution à la construction du PLU-H dans ces mêmes communes.

En espérant que vous répondrez positivement à notre demande, nous vous prions, d’accepter, Monsieur le Président, nos sentiments respectueux.






Pour l’association SEVDOR






Le Président






Paul Vincent

Copie :
M. Richard Llung, vice-président en charge de la révision du PLU-H



M. Bruno Charles, vice-président en charge du développement durable, 

de la biodiversité, de la trame verte et de la politique agricole       
