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Définitions de quelques nomenclatures de base

 Coefficient d’emprise au sol des constructions (CES)
Le coefficient d’emprise au sol exprime le rapport entre la superficie du terrain, ou partie de terrain, et l’emprise au sol des constructions qui y sont édifiées
Emprise au sol / Modalités de calcul et champ d’application
L’emprise au sol des constructions est définie par la surface représentant la projection verticale du volume de l’ensemble des constructions. Pour son calcul, ne sont pas pris en compte :
· les débords de toiture, les oriels, dont la profondeur est au plus égale à 0,80 mètre ;
· les éléments architecturaux et/ou modénature (tels que corniches, bandeaux, encadrements de fenêtres, marquises), dont la profondeur est au plus égale à 0,40 mètre par rapport au nu général de la façade ;
· les balcons ;
· les dispositifs de protection contre le rayonnement solaire ;
· les parties de construction totalement ou partiellement enterrées, affectées au stationnement ou à des locaux techniques, dont la hauteur est au plus égale à 1,20 mètre par rapport au niveau du sol naturel ;
· les autres parties de construction dont la hauteur est au plus égale à 0,60 mètre par rapport au niveau du sol naturel ;
· les piscines, y compris les piscines couvertes dont la couverture, fixe ou mobile, présente une hauteur au plus égale à 1,80 mètre. 

 Coefficient de pleine terre (CPT)
Coefficient de pleine terre
Le coefficient de pleine terre (CPT) est le rapport entre la superficie totale du terrain et la partie de sa superficie qui est constituée de pleine terre.
Pleine terre
La pleine terre est constituée d’un  espace végétalisé, ne pouvant comporter dans son sous-sol que : 
· des canalisations, lignes ou câbles ;
· des ouvrages d’infrastructure publique, ainsi que les outillages, équipements ou installations techniques directement liés à leur fonctionnement et à leur exploitation.
Les deux tiers de la surface totale en pleine terre sont réalisés d’un seul tenant. Toutefois alors même qu’ils ne sont pas comptabilisés dans la surface de pleine terre, les cheminements piétons ne sont pas considérés comme constituant une interruption dudit tenant, dès lors qu’ils sont réalisés avec des matériaux assurant la perméabilité de leur emprise.

 Hauteur des constructions
La hauteur des constructions est définie par l’application cumulative des règles de hauteur de façade des constructions, des règles définissant les caractéristiques des niveaux, et des règles applicables au volume-enveloppe de toiture et de couronnement (VETC).

