


Réseau Associatif de la Charte des Monts d'Or



    Compte rendu de la réunion du 18/11/2009 à Limonest






--------------------

Présents : Paul Vincent ( SEVDOR, FRAPNA ), Régis Demounem (La Vie en Couleurs, SEVDOR), Didier Rousse (FRAPNA), Dominique Michon ( Pie Verte ), Claude Millet (Roch'Nature, Pie Verte ), Sylvie Piloix ( Pie Verte, Roch'Nature, SEVDOR), Olivier Rifaux (Collonges-Val de Saône, SEVDOR), Antoine Perrimbert (SEVDOR, Pie Verte, FRAPNA), Gaétan Bothier (SEVDOR, V.P. Commission environnement- développement durable de St Didier ), Jean François Keller ( GIC Monts d'Or), Michel Gaucher (Pt DEA Dardilly ), Annie Issartel-Meurgey (L'AS-SOS des Fraternités et Solidarités, SEVDOR), Bernard Coquet (Ass. Vivre St Fortunat), Raymond Dubost ( Président Syndicat agricole Chasselay et Monts d'Or), Roland Woerner (Archers de St Hubert), Christophe d'Adamo ( CORA 69), Philippe Camous (Roch'Nature).


Après un tour de table de présentation, la discussion s'ouvre à partir des propositions de Claude Millet   et essentiellement de la question  «Comment faire « vivre » la Charte et donner au Réseau Associatif qui s'est constitué autour d'elle,  une visibilité et une crédibilité  pour le public et les élus ? ».    Ceci d'autant plus que l'on constate des niveaux d'engagement assez différents entre les différents signataires – depuis l'engagement militant jusqu'à la simple sympathie – avec un risque de dilution des objectifs initiaux.

Apparaît donc la nécessité d'un « exécutif » (JFK), d'un « noyau actif » (R.D.).  Tout le monde est d'accord pour créer un « groupe de pilotage », avec éventuellement un président et un secrétaire, qui aura pour mission de représenter le Réseau, en assurer la coordination  et l'animation et proposer des actions communes. Il aura aussi pour mission d'avaliser les candidatures des associations qui souhaiteraient se joindre au Réseau.

Paul Vincent rappelle que l'objectif initial était de créer dans chaque commune un groupe de travail « charte », comme cela s'est fait à St Didier. Cela s'avère difficile, mais il est nécessaire de continuer.

Dominique Michon propose que le groupe de pilotage choisisse un thème parmi  ceux de la charte et organise régulièrement un événement où chaque association pourrait apporter quelque chose.

 
Comment sera constitué ce groupe de pilotage?

Paul Vincent propose qu'il soit ouvert à toutes les associations signataires, ce qui suscite débat compte tenu de ce qui a été observé au niveau des signatures.

La majorité s'accorde donc pour que, dans un premier temps et dans un souci d'efficacité, il soit composé seulement de représentants des 7 associations 

«  fondatrices ». Bien entendu, ceci n'exclut pas qu'il soit élargi ultérieurement ou ponctuellement en fonction des évènements prévus ou des problèmes apparus;

Donc chacune de ces associations (La Pie Verte, Roch'Nature, FRAPNA, CORA, AS-SOS, Sauvegarde des Lavoirs des Monts d'Or et SEVDOR) désignera 1 représentant (plus 1 suppléant si possible ) 

La première réunion aura lieu le 16/12/2009 à 18 h 30 à Champagne, Claude Millet se charge de la réservation de la salle. Lieu et heure à confirmer. 

Concernant le site Internet, Paul Vincent- qui assure pratiquement à lui seul son fonctionnement - nous explique que le choix des articles peut parfois paraître éloigné de la Charte, mais qu'il rejoint toujours les problèmes fondamentaux des Monts d'Or; 

par exemple le projet du nouveau stade de l'O.L. est avant tout une opération spéculative comme celles qui menacent les terres agricoles des Monts d'Or. Les articles, de toute façon, sont publiés sous la responsabilité de leur auteur.  Ce site sera d'autant plus intéressant que chaque association y apportera sa contribution.

Régis Demounem nous parle ensuite de son travail à la Commission Environnement et Développement durable à la municipalité de St Didier en compagnie de Bernard Coquet et Gaétan Bothier: établissement de dossiers argumentés pour essayer de conserver les espaces agricoles, en particulier dans le cadre des PENAP; contacts avec les élus pour leur faire prendre en compte le long terme (alors que les projets d'urbanisation se bornent à utiliser les réseaux d'assainissement existants) et pour essayer de faire naître une volonté municipale allant dans le sens de la Charte. Il serait souhaitable d'implanter dans chaque commune des « pôles de travail » qui puisse présenter des projets précis pour orienter les décisions.

Philippe Camous présente ensuite la motion qu'il a préparée sur le maintien de l'agriculture dans les Monts d'Or avec un état des lieux assez inquiétant- malgré le discours officiel- et des propositions pour « remonter la pente »: utilisation des PENAP pour bloquer l'urbanisation, et installation de jeunes agriculteurs pour répondre à la demande croissante  des AMAP en produits frais, bio si possible . 

Raymond Dubost, président du Syndicat agricole de Chasselay et des Monts d'Or venu à titre individuel, rappelle d'abord les difficultés des agriculteurs du massif face à la concurrence de l'agriculture « industrielle » et le manque de candidats pour reprendre des exploitations du type actuel. Ph. Camous indique qu'il est en relation avec des jeunes qui cherchent à s'installer pour faire du maraîchage bio mais n'arrivent pas à trouver de terrains et qu'il les aide dans leur recherche. R. Dubost est d'accord : « Si vous installez un jeune agriculteur, il faut qu'il parte dans le bio »

Une des difficultés pour trouver des terrains tient au fait que ceux qui seraient adaptés et sont actuellement en friche, sont souvent classés en AU, à urbaniser. Ils  ne peuvent pas être classés en PENAP sans avoir auparavant été rétrozonés en A (agricole) ou N (naturel), ce qui ne peut se faire qu'au moment de la révision du PLU.

Il semblerait selon Ph. Camous que l'on puisse néanmoins proposer un PENAP et en même temps demander le rétrozonage, mais il faut une réelle volonté municipale pour que cela aboutisse , et que l'opération PENAP ne soit pas déjà bouclée. 

J.F. Keller propose qu'une étude de marché soit faite à partir de la  motion préparée par Ph. Camous. Il y aura peut-être lieu aussi d'en tirer un article de presse: deux propositions à étudier par le « groupe de pilotage ».

